

Erasmus beszámoló

Erlangen
2007 nyári félév

Egyetem:

Friedrich-Alexander Universität Erlangen-Nürnberg - Ezen a hosszú nevű egyetemen töltöttem a 2007-es nyári tanévet, ez idő alatt mind nyelvi, mind szakmai szempontból rengeteget fejlődtem. Az egyetem informatikai része a magas színvonalú orvosi képfeldolgozásról híres. Az iskola oktatási nyelve német, de akad egy-két angol nyelvű tantárgy is. Programozási nyelvként javaslom, a C++ vagy Java nyelvek valamelyikének előzetes ismeretét, ugyanis C#-nak nem sok nyomát találtam erre felé. Úgy hallottam, hogy a diákok tizede külföldről érkezik, amit magam részéről nem mértem, de a tanévet megelőző nyelvtanfolyamon rengeteg külföldivel találkoztam – Antarktisz és Ausztrália kivételével minden kontinensről szereztem egy-két jó ismerőst. Ez a tanfolyam nem volt kötelező, sőt még fizetni is kellett érte (kb. annyiba került, mint otthon egy átlagos nyelvtanfolyam). Ettől függetlenül mindenkinek, aki nem teljesen profi németből, javasolni tudom, mert gyorsan lehet fejlődni, ráadásul itt lehet legkönnyebben megismerkedni a nemzetközi hallgatókkal (főleg Computational Engineerig hallgatók és Erasusosok). A más kontinensről érkező diákok



közül néhány kultúrsokkot kapott az európai környezet hatására. Tanév közben is volt német tanfolyam, ez a hallgatók számára ingyenes.

A tantárgyokról, tanárok elérhetőségeiről az univis.uni-erlangen.de oldal szolgáltat információt. Itt megtalálhatjuk az Erlangenben tanító segítőkész magyar tanárnő e-mail címét. Elsősorban ő segített nekem a következő félévem megszervezésében is, amiért nagyon hálás vagyok neki.

Sajnos sok tantárgynak a nyári (tavaszi) félévben csak a második része indul, ezért érdekesebb a téli (őszi) félévben kiutazni. Úgy hallottam, hogy a téli félévben több tanár is megkérdezte az első oktatási héten, hogy van-e olyan hallgató, aki az angolt preferálná. Mivel néhányan jelentkeztek, ezért végig angolul tartotta az előadásokat. Olyan tárgyat is látogattam, ahol angol diákat vetítettek, de németül beszéltek, és a vizsga is németül zajlott. Első oktatási héten érdemes minél többféle órára bejárni, hogy egy kicsit megismerkedjünk az oktatott tárgyak kínálatával. Interneten csak egy-két tárgyra kellett regisztrálni. Javaslom, hogy év elején jelezzük az oktatóknak, hogy nemzetközi hallgatók vagyunk, és kérdezzünk rá, hogy mikor lehet vizsgázni, ugyanis nincs kijelölve konkrét vizsgaidőszak. Vegyük figyelembe, hogy sok tárgyból szóbeli vizsga van, és

nem lehet vizsgákat ismételni, tehát rendszeren készülünk fel. A szóbeli vizsgák nem tétel-jellegűek szoktak lenni, hanem az egész anyag átfogó ismerete szükséges.

Konkrét tantárgy példa:

Többek között a „Database Programming with Oracle” tárgyat is elvégeztem Erlangenben. Megjegyzem, hogy otthon már teljesítettem az adatbázisokat. Regisztrálni a következő címen kellett: www.was.dienste.uni-erlangen.de (Web-Anmelde-System). A vizsgázás feltétele a heti beadandók elkészítése volt. A feladatokat az egyetem Oracle szerverére bejelentkezve tudtuk teljesíteni, mindegyikhez tartozott egy anyagrész, amit pdf-ben lehetett letölteni. Nem kis szenvedés árán meg kellett tanulnom a vi szövegszerkesztő használatát is. Találkoztam újdonságokkal, pl.: object-relational features, optimalizálás. Vizsgán nem lehetett segédeszközöket használni, és mivel a vizsgázók száma viszonylag magas volt, ezért papíron kellett a feladatokat megoldani (adatbázis tervezés, létrehozó scriptek, JDBC...).

Utazás:

Mindenek előtt a vasutat javaslom, aminek legfőbb előnye az olcsóság, hátránya, hogy kb. 10 óráig tart. A MÁV-nál a nemzetközi jegypénztárban (egy irányba) 29 Euróért lehetett kedvezményes jegyet vásárolni, majd Nürnbergben át kellett szállni az Erlangenbe tartó RE/RB-k valamelyikére, ami további 3,40 Euróba került.

A kedvezményes jegyet legalább három nappal korábban meg kellett vásárolni, és nem lehetett visszaváltani. Német állomásokon ezt nem tudtam megvenni, viszont meg lehetett volna vásárolni a www.bahn.de oldalon. Ennek az a szépséghibája, hogy ehhez hitelkártya szükséges, és ilyenkor a foglalást is jóval hamarabb kell elintézni. Több alkalommal megkértem otthonról valakit, hogy postán küldje el a címemre a Nürnbergből Budapestre szóló jegyet. A levél elsőbbségivel minden alkalommal 3 munkanapon belül megérkezett.

Repülőjárat is van Nürnbergbe, ennek előnye a gyorsaság, hátránya, hogy az olcsó jegyeket jóval előre le kell foglalni, valamint a járatok túl késő este érkeznek meg Nürnbergbe.

Első ki és utolsó hazautazás alkalmával érdemes autóval menni, amennyiben nem akarunk a csomagokkal sokat bajlódni.

Helyi közlekedés:

A városon belül szinte mindenhova biciklivel, illetve gyalog közlekedtem, mivel nincsenek nagy távolságok, ráadásul a kerékpársávok és kerékpárutak az egész várost behálózzák. A



technikai fakultáció a város déli részében van, a szállásomtól ez biciklivel kb. 10-20 perc, a nyelvi részleg pedig még ennél is közelebb. Rendkívül olcsón, 26 Euróért sikerült biciklit vennem egy helyi árverésen, amire a menzán lévő hirdetések között akadtam rá. Megjegyzem, hogy ezen az árverésen azokat a vasútállomás bejárata előtt szabálytalanul parkoló bicikliket adták el, amikért nem jelentkezett a tulajdonosa fél évig. Ezért javaslom: ne parkolj tilosban a bicikliddel!

Vásároltam még egy pár görkorcsolyát is 35 Euróért (Aldi-ban van évi 1-2szer), erre az olcsó vételre egy másik kint tanuló magyar erasmusos hívta fel a figyelmemet.

Szállás:

Az egyetemi szálláshelyeket jóval előre meg kell szervezni, ebben az egyetem segítséget nyújt. A szállást teljes félévre ki kell bérelni. „Julius Wrede Heime” diákszállóban laktam, ami a város közepében található. Egyágyas szobákkal, erkéllyel, közös fürdőszobával, konyhával és társasági helyiséggel van felszerelve. Előnye, hogy itt külön villanyszámlát és internet díjat nem kell fizetni (a többi diákszálláson általában kell), ráadásul az egyik legolcsóbb lehetőség. Hátránya a kis szobaméret. Javaslom, hogy ha tanév kezdése előtt érkezel, akkor időben lépj kapcsolatba a helyi rendszergazdával (e-mail), mivel szünet alatt lehet, hogy nyaral – nekem emiatt egy hétig nem volt internetem. A kollégium jó ismerkedési lehetőséget nyújt a német diákokkal.

Vásárlás:

Több szupermarket van a szállás közelében, ezek közül néhány: Aldi Süd, Norma, Kaufland, Handelshof, Ecenter, Lidl (lásd: Google Earth). A főutca sincs messze, aminek egy hosszú szakasza sétáló utca, itt is rengeteg áruház található. Vasárnap nem lehet vásárolni, mivel minden zárva.

Időnként megrendezésre kerülő bolha-piacot is érdemes meglátogatni. Itt mindenféle használt dolgot kínálnak általában olcsón. Itt vásároltam például egy switch-et. Mielőtt használtam volna, észrevettem, hogy rossz hálózati adaptert kaptam hozzá, ekkor gyorsan visszavittem, és az eladó a teljes árat visszafizette.

Mobiltelefon:

A kinti segítők felhívják a kiérkezők figyelmét, hogy ne kössenek két éves előfizetői szerződést. Én is mindenkinek javaslom, jól nézze meg, hogy mit is vásárol. Érdemes kártyafüggetlen készülékekkel kiutazni. Javaslom az Aldi-ban kapható SIM kártyát, amivel másik Aldi számot 4 centért lehetett hívni. Érdemes a többi ide utazó magyar sorstársunk figyelmét is időben felhívni, és akkor olcsón lehet majd egymással telefonálni.

Bankkártya:

Az egyetem segített a hallgatóknak a bankszámlanyitásban is, tájékoztatáson azt mondták, hogy számlanyitásért egyedül a Sparkasse-ban kell számlanyitási díjat fizetni. A Sparkasse előnye, hogy nekik van a legtöbb készpénz-automatájuk. A számlanyitás azonban itt is ingyenes volt (a bank ekkoriban módosította a feltételeket). Általában az automatás készpénzfelvételért se számítják fel az itthon szokásos költségeket.

Időjárás:

Nyáron valamivel hűvösebb az idő, mint otthon. A legmagasabb hőmérséklet 30 fok körül volt. Igen gyakran esett az eső, ezért érdemes vízhatlan ruházattal rendelkezni, és így esőben is lehet kerékpározni. Többször láttam olyat is, hogy esernyővel bicikliztek.

Étkezés:

Az ebédelést általában a menzán oldottam meg, 3 menü szokott lenni, egy adag ára ált. 3 Euró alatt van. A városban több menza is található, de ezek hétvégén nem működnek. Hétvégi főzésre érdemes felkészülni. Valószínűleg saját edényekre is szükség lesz.

Mosás:

A diákszállások általában mosógéppel és szárítógéppel is fel vannak szerelve, melyek vagy menzakártyával, vagy érmével működtethetők.

Kirándulások:

Az Akademisches Auslandsamt szokott viszonylag kedvezményes kirándulásokat szervezni. Érdeemes időbe jelentkezni, állítólag a téli félévben hamarabb elfogynak a helyek. Többek között Augsburg-ba és Lipcsébe is ellátogattam. Nürnbergbe pedig egyszerűen át lehet tekerni. Érdeemes néhány (5) emberrel összefogni, több fő számára már ugyanis olcsóbban meg lehet úszni a vasúti költségeket.



Erlangen körül több erdő is található, amelyek kellemes kirándulóhelyet és jó sportolási lehetőséget nyújtanak. A városban az egyetem kastélykertjét és a mellette található botanikus kertet is érdemes meglátogatni.

Minden hallgató, akinek lehetősége nyílik, használja ki az Erasmus-program nyújtotta lehetőségeket. Mind szakmai, mind német nyelvi szempontból csak javasolni tudom, hogy bátran vágjon bele, ugyanis páratlan tapasztalatokat, tudást és sok élményt lehet szerezni.